
VEROVATNO�A I STATISTIKA B (4MNL) - Pismeni ispit 21.9.2019.

1. Istra�ivaq na osnovu podataka kinoloxkog saveza �eli da utvrdi koliko se razlikuju
proseqne visine mu�jaka i �enki pasa. Pretpostavǉa se da visina mu�jaka ima normalnu
N (m1, σ

2) raspodelu, a visina �enki normalnu N (m2, σ
2) raspodelu, gde je σ poznati para-

metar. Od kinoloxkog saveza istra�ivaq dobija informaciju da je istra�ivaǌe ra�eno na
istom broju mu�jaka i �enki, pri qemu, ako bi sredǌe vrednosti me�u populacijama bile
jednake, onda je apsolutna razlika izme�u uzoraqkih sredina ove dve populacije maǌa od
σ
5
sa verovatno�om 99%. U zavisnosti od σ, odrediti du�inu 97% intervala povereǌa za

razliku sredǌih vrednosti visina koju �e istra�ivaq dobiti na osnovu podataka kojima
raspola�e.

2. Iz populacije qije obele�je X ima gama γ(2, 1
β
) raspodelu uzet je uzorak obima 2. Za ocenu

nepoznatog parametra β predla�e se statistika V , gde je V = 16
9π

√
X1X2, kao i ocena koja se

dobija metodom maksimalne verodostojnosti. Ispitati koja je od tih ocena boǉa u sredǌe
kvadratnom smislu.

3. Opsti qlan Xn niza nezavisnih sluqajnih veliqina ima eksponencijalnu ε(λ) raspodelu,
a opxti qlan Yn niza nezavisnih sluqajnih veliqina ima geometrijsku G(p) raspodelu i
za svako n ∈ N, Xn i Yn su nezavisne sluqajne veliqine. Ako je Zn = XnYn, ispitati

konvergenciju u raspodeli niza sluqajnih veliqina (
√
nZ̄n), gde je Z̄n = 1

n

n∑
k=1

Zk.


